

6. Присвоение наименований элементам улично-дорожной сети в честь видных государственных деятелей И.М.Чарыкова, Н.А.Вороновского, Ларисы Рейснер

Основание: 1) Обращение кандидата исторических наук Радиченко А.Н. (вх. в адм. от 02.07.2019 № Р-7985);

2) Экспертное заключение БНУ «Чувашский государственный институт гуманитарных наук» Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики от 20.12.2019 № 354-12/19

Назначению управления архитектуры и градостроительства
администрации г. Чебоксары Кугарявскому И.Л.

от Радченко Алексея Николаевича 1962 г.р., канд. ис. наук,
паспорт серии 97 13 и 057885 выдан отделом УФМС РФ по ЧР
в Московском районе г. Чебоксары 9 окт. 2013 г.,
проживающего по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары,
ул. Энтузиастов д. 3 кв. 41 г. 8 909 300 21 58

Уважаемый Иван Леонидович

Администрация г. Чебоксары
.. 02. 04 20 19 г.
входящий № Р - 4985

Обращаюсь к Вам с просьбой рассмотреть предложение о присвоении двум улицам Чебоксар имен видных государственных деятелей, руководителей Чувашской Республики в разные периоды ее истории — И.М. Черыкова и И.А. Вороновского

Иван Матвеевич Черыков (1902—1964), член РКП(б) с 1924 г. коммунист Ленинского призыва, был первым секретарем Чувашского обкома партии в 1940—48 гг. В период Великой Отечественной войны — также уполномоченным ГКО по Чувашской АССР, руководил всей политической и организаторской работой партийных органов республики, благодаря которой она внесла достойный вклад в Победу, была дважды награждена Переходящим Красным Знаменем ГКО и оказала существенную помощь в восстановлении народного хозяйства освобожденных республик Крзев и областей нашей страны. Очень хорошо и подробно об этом сказано в «Счерках истории Чувашской областной организации КПСС» сборнике документов «Чувашская АССР в период Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.» диссертации и монографии Е.В. Суховой «Единство фронта и тыла в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. (на материалах Чувашской АССР)». И.М. Черыков был награжден тремя орденами Ленина и орденом Отечественной войны первой степени. Увековечить его память в названии чебоксарской улицы — значит еще раз привлечь внимание общественности к самой героической странице нашей истории в год юбилея Великой Победы.

Николай Анатольевич Вороновский (1914—1973) руководил нашей республикой в 1968—73 гг. а до этого многие годы был на советской руководящей работе в Воронежской, Липецкой и Дзгестанском обкомх и ЦК КПСС, после чего был избран первым секретарем Чувашского обкома партии и трудился на этом посту

Вместо до предреволюционного уклада из жизни. Это под его руководством Чувашия добилась огромных экономических и культурных успехов, развернулись две великие стройки — ЧЗПТ и Чебоксарская ГЭС и численность населения Чебоксар достигла 250 тыс. человек. Он был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, внесен в Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР.

Чебоксарцы хранят добрую память об этих деяниях и восприимчивы к названию в их честь улицы с удовлетверением и благодарностью.

Предлагаю назвать улицу в Юго-Западном районе именем Ларисы Рейскер. Здесь уже есть улицы, названные в честь революционеров — Борцов за счастье народа: Д.С. Злыкина, К.Я. Грессиса, Матя Зыка, Антонина Яноушека. Имя Ларисы Михайловны Рейскер (1895-1926) — члена РКП(б) с 1918 г. Выдающейся писательницы, комиссара, героини Гражданской войны, участницы героической обороны Свияжска где был отбит враг, автор великих и правдивых, уникальных по художественному достоинству книг "Фронт", "Угол, железо и живые люди", "Гибель на баррикадах" и др. стоит конечно в этом славы и доблести ряду. Пусть же улица Ларисы Рейскер, 125 лет со дня рождения которой исполняется в год юбилея нашей республики, которую она задушила, соседствует с улицами, носящими имена этих героев, — так требует честь, так требует справедливость!

Готов выступить экспертом при рассмотрении этих предложений в соответствующей комиссии.

С уважением *Саша* А.Н. Редченко.

2. VII. 19 г.

Чарыков, Иван Матвеевич

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

Иван Матвеевич Чарыков (27 августа [9 сентября] 1902, с. Ефремово-Зыково, Самарская губерния — 25 августа 1964, Москва) — государственный и политический деятель СССР.

Биография

Член РКП(б) с 1924 года. В 1926 г. окончил Самарскую губернскую школу советского и партийного строительства, затем школьное отделение Ленинградского коммунистического политико-просветительного института им. Н. К. Крупской (ныне Санкт-Петербургский государственный университет культуры и искусств).

С 1930 по 1937 — на педагогической работе: учитель истории, директор Бугурусланского сельскохозяйственного техникума (Средне-Волжский край), заведующий Бугурусланским районным отделом народного образования, Чапаевским городским отделом народного образования, директор Ульяновского библиотечного техникума (Куйбышевская область).

С 1937 г. на партийной работе. Работал 2-м секретарем Ульяновского городского комитета ВКП(б) Куйбышевской области (1937—1938).

В 1938—1939 — заведующий отделом, затем 3-й секретарь Куйбышевского областного комитета ВКП(б).

С марта 1940 по декабрь 1948 года — 1-й секретарь Чувашского областного комитета ВКП(б).

С 1950 по апрель 1951 г. — инспектор ЦК ВКП(б). Затем до 1953 г. был представителем Совета по делам колхозов при Совете Министров СССР по Новгородской области.

В 1953 назначен заведующим Промышленно-транспортным отделом Новгородского областного комитета КПСС, а затем в том же году — 1-м секретарем Новгородского городского комитета КПСС.

С 1954 по 1960 — начальник Отдела Главного управления переселения и организованного набора рабочих при СМ РСФСР.

Умер в Москве в 1964 г. и похоронен на Новодевичьем кладбище.

Награды

- Орден Ленина (трижды)
- Орден Отечественной Войны I-й степени

Ссылки

- Чарыков Иван Матвеевич (<http://www.knowbysight.info/ChCC/12304.asp>). Справочник по истории Коммунистической партии и Советского Союза 1898—1991. Дата обращения 28 сентября 2016.

Иван Матвеевич Чарыков



Первый секретарь Новгородского городского комитета КПСС

1953 — 1954

Первый секретарь Чувашского областного комитета ВКП(б)

март 1940 — декабрь 1948

Предшественник Алексей Алексеевич Волков

Преемник Тимофей Аркадьевич Ахазов

Рождение 27 августа [9 сентября] 1902 с. Ефремово-Зыково, Бугурусланский уезд, Самарская губерния, Российская империя

Смерть 25 августа [61 год] Москва, СССР

Место погребения Новодевичье кладбище

Партия КПСС

Образование Ленинградский коммунистический политико-просветительный институт им. Н. К. Крупской

Награды



ВИКИПЕДИЯ

Вороновский, Николай Анатольевич

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

Николай Анатольевич Вороновский — советский государственный и политический деятель.

Биография

Родился в 1914 году в Курске. Член ВКП(б) с 1939 года.

С 1935 года — на общественной и политической работе. В 1935—1973 гг. — техник на заводе в Курске, на комсомольской, партийной работе, 1-й секретарь Воронежского областного комитета ВЛКСМ, секретарь Липецкого областного комитета КПСС, 2-й секретарь Дагестанского областного комитета КПСС, в ЦК КПСС, заведующий Отделом партийных органов ЦК КПСС по промышленности РСФСР, заместитель, и. о. заведующего Отделом партийных органов — организационно-партийной работы ЦК КПСС по РСФСР, в ЦК КПСС, 1-й секретарь Чувашского областного комитета КПСС.

Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР 5-го, 6-го, 7-го созывов, Верховного Совета СССР 8-го созыва.

Умер в Чебоксарах 28 ноября 1973 года. Похоронен на мемориальном кладбище города Чебоксары.

Ссылки

- Вороновский (<http://www.knowbysight.info/VVV/05860.asp>)
- ЧувАССР (http://www.knowbysight.info/1_RSFSR/05032.asp)

Источник — https://ru.wikipedia.org/w/index.php?title=Вороновский,_Николай_Анатольевич&oldid=103340256

Эта страница в последний раз была отредактирована 15 ноября 2019 в 10:48.

Текст доступен по лицензии Creative Commons Attribution-ShareAlike; в отдельных случаях могут действовать дополнительные условия.

Wikipedia® — зарегистрированный товарный знак некоммерческой организации Wikimedia Foundation, Inc.

Николай Анатольевич Вороновский



1-й секретарь Чувашского областного комитета КПСС

4 января 1968 — 28 ноября 1973

Предшественник Исюков, Семён Матвеевич

Преемник Чичикин, Пётр Андреевич (и.о.)

Рождение 25 ноября 1914
Курск, Российская империя

Смерть 28 ноября 1973 (59 лет)
Чебоксары, РСФСР, СССР

Партия КПСС

Образование Высшая партийная школа при ЦК КПСС

Награды

Рейснер, Лариса Михайловна

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

Лариса Михайловна Рейснер (нем. *Larissa Michailowna Reissner*, 1(13) мая 1895, Люблин — 9 февраля 1926, Москва) — российская революционерка, журналистка и поэтесса, писательница, дипломат. Участница Гражданской войны в России. Сестра востоковеда И. М. Рейснера.

Содержание

Биография

- Революция и гражданская война
- После гражданской войны
- Смерть

Отзывы о ней

В культуре и искусстве

Сочинения

Адреса в Санкт-Петербурге

Примечания

Литература

Ссылки

Биография

Родилась Лариса Рейснер в семье юриста, профессора права Михаила Андреевича Рейснера в Польше (Люблин). Официальные документы указывают 1 мая как дату рождения Ларисы Михайловны Рейснер. В действительности Лариса родилась в ночь с первого на второе число, но предпочла указывать в дальнейшем своим днём рождения 1 мая. Во-первых, на этот день приходится большой праздник, отмечаемый в Германии — Вальпургиева ночь (с 30 апреля на 1 мая), а Лариса никогда не забывала о своих (остзейских) немецких корнях, во-вторых, 1 мая — это международный день солидарности трудящихся.

Раннее детство провела в Томске, где её отец преподавал в университете, 1903—1907 в Германии.

С 1905 семья Рейснер жила в Петербурге (Большая Зеленина улица, 26-б, ныне — д. 28), в достатке и уюте. Отец и брат Ларисы увлекались идеями социал-демократии (отец был знаком с Августом Бебелем, Карлом Либкнехтом, В. И. Ульяновым-Лениным), что определило круг интересов и мировоззрение девочки. В Петербурге Лариса окончила с золотой медалью гимназию и в 1912 году поступила в Психоневрологический институт, где преподавал её отец.

Первым произведением Рейснер была героико-романтическая пьеса «Атлантида» (альманах «Шиповник», 1913).

В 1915—1916 вместе с отцом выпускала литературный журнал «Рудин» (вышло 8 номеров), задачей которого было «клеить бичом сатиры, карикатуры и памфлета все безобразие русской жизни». Рейснер редактирует «Рудина» и помещает здесь ряд стихотворений и резких фельетонов, высмеивающих нравы политической и творческой интеллигенции 1910-х. Особое место в идеологической программе журнала занимала критика «оборончества» (в частности, критика взглядов на войну Г. В. Плеханова), которое почиталось Рейснерами формой оппортунизма. Однако, не скрывая идейно-политической физиономии журнала, Рейснер в качестве редактора «Рудина» заботилась о том, чтобы «открыть дорогу молодым талантам»:

Лариса Михайловна Рейснер

Larissa Reissner



Дата рождения	1 (13) мая 1895
Место рождения	Люблин
Дата смерти	9 февраля 1926 (30 лет)
Место смерти	Москва, СССР
Гражданство	 Российская империя
	 РСФСР
	 СССР
Род деятельности	революционер, журналист, писатель, поэт, дипломат
Образование	Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт
Партия	РКП(б)
Отец	Михаил Рейснер

[Медиафайлы на Викискладе](#)



Лариса Рейснер в 1913 году

она привлекала к сотрудничеству в журнале участников университетского «Кружка поэтов» (в который входила сама) — О. Э. Мандельштама, Вс. А. Рождественского, талантливых художников С. Н. Грузенберга, Н. Н. Купреянова, А. Д. Топикова (псевдоним Е. И. Праведникова). В мае 1916 журнал закрылся за недостатком средств для его издания^[1].

В 1916—1917 была сотрудницей интернационалистского журнала «Летопись» и газеты М. Горького «Новая жизнь».



С родителями

В 1916—1917 Рейснер переживает бурный роман с Н. С. Гумилевым, оставивший глубокий след в её жизни и творчестве (под именем «Гафиза» поэт выведен в «Автобиографическом романе», не публиковавшемся при жизни Рейснер). Встреча Ларисы и Николая состоялась в 1916 году в ресторане «Привал комедиантов», где собирались представители петербургской богемы. Здесь всегда было шумно и весело:

пили дорогое вино, читали стихи, спорили о политике (http://www.e-reading.club/chapter.php/68662/45/Ostanina_-_Lyubovnyye_i_storii.html#). Увлечение своего супруга Николая Ларисой Анна Ахматова воспринимала спокойно, поскольку подобное случалось многократно. Отношение Ларисы к Гумилёву было крайне эмоциональным и экзальтированным.

Во время войны Гумилев был в рядах действующей армии. Лариса в это время находилась в Петербурге.

Роман Ларисы и Николая оказался недолгим — вскоре выяснилось, что параллельно с Рейснер у поэта были любовные отношения с Анной Энгельгардт, дочерью писателя и поэта Н. И. Энгельгардта, на которой он и женился в 1918 г., что вызвало негодование Ларисы.

Также состояла в длительных отношениях с Сергеем Колбасьевым.

Революция и гражданская война

В 1917 участвует в деятельности комиссии по делам искусств исполкома Советов рабочих и крестьянских депутатов, а после Октябрьской революции некоторое время занималась работой, связанной с сохранением памятников искусства (в Специальной комиссии по учету и охране Эрмитажа и музеев Петрограда); была секретарём А. В. Луначарского.

В 1918 вступила в РКП(б). В августе 1918 ходила в разведку в занятую белочехами Казань. После нападения отряда белогвардейцев под командованием В. О. Каппеля и Б. В. Савинкова на станции Тюрлема и Свияжск (28 августа 1918) совершила разведывательный рейд из Свияжска через Тюрлему до станции Шихраны (ныне г. Канаш) для восстановления связи между штабом и воинскими частями 5-й армии.

После вступления в ВКП(б) (1918) Рейснер делает единственную в своем роде карьеру женщины — военного политика (http://www.hrono.ru/biograf/bio_r/reysnerlm.php#): в декабре 1918 года Нарком по военным и морским делам Лев Троцкий назначил её (с 20 декабря 1918 года временно, с 29 января 1919 года постоянно) комиссаром Морского генерального штаба РСФСР после службы комиссаром разведывательного отряда штаба 5-й армии, принимавшим участие в боевых действиях Волжско-Камской флотилии^[1].

Вышла замуж за командующего флотилией Фёдора Раскольников. Надежда Мандельштам, несколько раз навещавшая «мятежную чету», рассказывала, что Раскольников с Ларисой жили в голодной Москве по-настоящему роскошно — «особняк, слуги, великолепно сервированный стол».

С июня 1919 по середину 1920 Рейснер вновь участвует в боевых действиях, на этот раз — Волжско-Каспийской флотилии, а с лета 1920 становится сотрудником Политуправления Балтийского флота.

После гражданской войны

Во время пребывания в Петрограде в 1920—1921 Рейснер принимает активное участие в литературно-общественной жизни, сотрудничает с петроградским Союзом поэтов, заводит тесное знакомство с А. А. Блоком^[1].



Лариса Рейснер

Лариса Рейснер в 1920 году.

В 1921 году была в Афганистане в составе советской дипломатической миссии, главой которой был её муж Ф. Раскольников. В Афганистане находился и брат Ларисы Игорь Рейснер, один из основателей советского востоковедения. Итогом деятельности молодых дипломатов явилось подписание договора о мире между двумя странами. «Что я делаю? Пишу как бешеная. Загоняю в переплет свой Афганистан», — писала брату Лариса, рассказывая о том, что решила обобщить свои впечатления от поездки в восточную страну (книга *Афганистан* вышла в 1925)^[2]. Затем она рассталась с Раскольниковым (хотя он не дал ей развода) и вернулась в Москву, где стала возлюбленной Карла Радека.

Вместе с К. Радеком Рейснер в качестве корреспондента «Красной звезды» и «Известий» побывала в 1923 году в Германии, где была свидетелем Гамбургского восстания. О нём она написала книгу «Гамбург на баррикадах» (1924). Германии посвящены ещё два цикла её очерков — «Берлин в 1923 году» и «В стране Гинденбурга».

После поездки в Гамбург Рейснер рассталась с Радеком, уехала на Донбасс и после поездки написала книгу «Уголь, железо и живые люди» (1925).

Последнее крупное произведение Рейснер — исторические этюды-портреты, посвященные декабристам («Портреты декабристов», 1925).

Смерть

Умерла Лариса Рейснер 9 февраля 1926 года в Москве на 31-м году жизни от брюшного тифа, выпив стакан сырого молока. Мать и брат Игорь выжили. Лариса не оправилась от болезни, поскольку на тот момент была сильно истощена работой и личными переживаниями. В Кремлёвской больнице, где она умирала, при ней дежурила её мать, покончившая самоубийством сразу же после смерти дочери^[3]. Писатель Варлам Шаламов оставил такие воспоминания: «Молодая женщина, надежда литературы, красавица, героиня Гражданской войны, тридцати лет от роду умерла от брюшного тифа. Бред какой-то. Никто не верил. Но Рейснер умерла. Похоронена на 20 участке на Ваганьковском кладбище». «Зачем было умирать Ларисе, великолепному, редкому, отборному человеческому экземпляру?» — патетически вопрошал Михаил Кольцов.

Один из некрологов гласил:

Ей нужно было бы помереть где-нибудь в степи, в море, в горах, с крепко стиснутой винтовкой или маузером^[4].

Отзывы о ней

Писатель Ю. Н. Либединский ярко описал «необычайную красоту её, необычайную потому, что в ней начисто отсутствовала какая бы то ни было анемичность, изнеженность, — это была не то античная богиня, не то валькирия древнегерманских саг...».

Ю. Зобнин так характеризует её творчество: «Беллетристика Рейснер несет очевидную печать эпигонства, в ней присутствуют штампы модернистской литературы, особенно — акмеизма, с его пристрастием к описательной, „вещной“ изобразительности и риторике. Действительно индивидуальными, яркими по содержанию и по форме оказались очерки Рейснер; в своих художественно-публицистических произведениях Рейснер, наряду с Д. Фурмановым и А. Серафимовичем, стоит у истоков поэтики „социалистического реализма“».

По мнению ряда окружавших её мастеров слова (А. Блок, З. Гиппиус, Вс. Рождественский), поэтический талант Л. М. Рейснер уступал её красоте, а несколько манерный стиль не соответствовал бурной, страстной натуре автора.

Поэт Всеволод Рождественский рассказывал, как посетил «прекрасную комиссаршу» вместе с друзьями Михаилом Кузминым и Осипом Мандельштамом:

«Лариса жила тогда в Адмиралтействе. Дежурный моряк повел по темным, гулким и строгим коридорам. Перед дверью в личные апартаменты Ларисы робость и неловкость овладели нами, до того церемониально было доложено о нашем прибытии. Лариса ожидала нас в небольшой комнатке, сверху донизу затянутой экзотическими



Лариса Рейснер в 1925 году.

Чăваш Республикин
вĕренÿ тата çамрăксен политики
министерствин «Чăваш патшалăх
гуманитари йăслăлăхĕсен институчĕ»
йăслăлăх бюджет учрежденийĕ



Бюджетное научное учреждение
Чувашской Республики
«Чувашский государственный институт
гуманитарных наук» Министерства
образования и молодежной политики
Чувашской Республики

Московский проспект, д. 29, корп. 1, г. Чебоксары, 428015, тел. 450-010, факс 450-005, e-mail: human2000@yandex.ru
ИНН 2129009250 КПП 213001001 ОКПО 04011236 ОГРН 1022101282939

№ 354-12/19
20 декабря 2019 года

Заместителю начальника управления
архитектуры и градостроительства-
главному архитектору г. Чебоксары
В.В. Мамуткину

Уважаемый Вениамин Викентьевич!

Высылаем Вам биографические материалы о И.М. Чарыкове, Н.А. Вороновском и Л.М. Рейснер для рассмотрения на заседании комиссии по рассмотрению вопросов о присвоении наименований элементам улично-дорожной сети.

И.М. Чарыков

Иван Матвеевич Чарыков (27 августа [9 сентября] 1902, с. Ефремово-Зыково, Самарская губерния – 25 августа 1964, Москва) – один из видных политических деятелей Чувашской Республики. В 1920 г. после окончания железнодорожной школы II ступени был направлен в Транспортную Чрезвычайную комиссию по борьбе с контрреволюцией и спекуляцией на железнодорожном транспорте, где работал до 1923 г. начальником информационного отдела, секретарем секретно-оперативной части. В 1926 г. после окончания Самарской губернской совпартшколы поступил в Ленинградский коммунистический политико-просветительский институт им. Н.К. Крупской на школьное отделение. С 1930 по 1937 гг. работал в системе народного образования: директором и преподавателем истории сельскохозяйственного техникума; заведующим РОНО г.

Бугуруслана, заведующим горно г. Чапаевска, директором и преподавателем истории Ульяновского библиотечного техникума. В 1937–1938 гг. работал в партийных органах Куйбышевской области, в 1939 г. – в управлении кадров ЦК ВКП(б).

Решением ЦК ВКП(б) в 1940 г. он был направлен первым секретарем Чувашского обкома ВКП(б). На плечи Ивана Матвеевича легло руководство республикой в суровые годы Великой Отечественной войны и восстановление народного хозяйства в послевоенное время. Первый секретарь обкома лично отвечал за все проводимые в республике хозяйственные и политические кампании: мобилизацию населения, строительство оборонительных рубежей, прием и размещение эвакуированных предприятий, проведение хлебозаготовок, сбор и отправку теплых вещей и подарков для бойцов Красной Армии и многое другое. Помимо обеспечения нормальных условий для жизни населения республики, на плечи обкома ложилась забота и об эвакуированных из прифронтовой полосы и Ленинграда, более 72 тыс. чел. Под руководством И.М. Чарыкова в республике успешно проводилась работа по сбору средств на строительство танковых колонн, эскадрильи боевых самолетов и другой боевой техники. В годы войны Чувашская АССР трижды получала переходящее Красное Знамя ГКО.

За выполнение заданий правительства, успешное проведение хлебозаготовок, развитие сельского хозяйства, промышленности, культуры и искусства Чувашской АССР в военное время Иван Матвеевич награжден тремя орденами Ленина и орденом Великой Отечественной войны I степени, медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

В 1948 г. Иван Матвеевич вернулся в Москву, в ЦК КПСС. С декабря 1948 г. учился на курсах первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК компартии союзных республик. По окончании работал инспектором ЦК ВКП(б), с апреля 1951 г. – представителем Совета по делам колхозов по Новгородской области, в 1953–1954 гг. – заведомом обкома, первым секретарем Новгородского горкома ВКП(б). До 1960 г. работал заведомом Главного управления переселения и организационного набора, рабочих при Совете Министров РСФСР.

Н.А. Вороновский

Вороновский Николай Анатольевич (25 ноября 1914, г. Курск – 28 ноября 1973, Чебоксары) – партийный и государственный деятель. С 1937 г., на комсомольской работе.

В 1942 г. избран первым секретарем Воронежского обкома ВЛКСМ, в декабре 1943 г. – вторым секретарём Коминтерновского райкома ВКП(б) Воронежской области. Окончил Высшую партийную школу при ЦК ВКП(б) (1948). В 1948–1954 гг. заведовал отделом машиностроения Воронежского обкома партии, отделом партийных, профсоюзных, комсомольских органов. В начале 1954 г. переведен во вновь организованный Липецкий обком КПСС на должность зав. отделом, в марте того же года избран секретарем обкома партии. В 1957–1961 гг. работал вторым секретарем Дагестанского обкома КПСС, 1961–1968 гг. – в аппарате ЦК КПСС. С января 1968 г. по ноябрь 1973 г. работал первым секретарем Чувашского обкома партии.

Избирался депутатом Верховного Совета РСФСР 5-го, 6-го, 7-го созывов, Верховного Совета СССР 8-го созыва.

Награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями. Занесен в Почетную Книгу Трудовой Славы и Героизма Чуваш. АССР (1973, посмертно).

Л.М. Рейснер

Рейснер Лариса Михайловна (1 мая 1895, г. Люблин, Польша – 9 февраля 1926, Москва) – писатель. Училась в Психоневрологическом институте (Санкт-Петербург), университетах Германии и Франции. В 1916–1917 гг. сотрудница журнала «Летопись» и газеты «Новая жизнь». После октября 1917 г. занималась работой по учету и охране музейных ценностей и изданию классиков русской литературы. В 1918 г. вступила в РКП(б) и летом того же года получила направление на Восточный фронт, служила в Волжской военной флотилии (старший флаг-секретарь ее командующего, комиссар отдела разведки при штабе 5-й армии Восточного фронта). В декабре 1918 г. назначена исполняющей обязанности комиссара Генерального штаба Военно-морского флота (утверждена в январе 1919 г.) и до июня 1919 г. находилась в Петрограде и Москве. Затем вернулась во флотилию и участвовала в ее походах (с небольшим перерывом зимой 1919–1920 гг.). Опубликовала серию фронтовых очерков, вошедших в книгу «Фронт» (1924). С июля 1920 г. сотрудник Политуправления Балтийского флота, советник посольства в Афганистане (1921–23), на конспиративной работе в Германии (1923).

В августе 1918 г. ходила в разведку в занятую белочехами Казань. После нападения отряда белогвардейцев под командованием В.О. Капшеля и Б.В. Савинкова на станции Тюрлема и Свияжск (28 августа 1918 г.) совершила разведывательный рейд из Свияжска

через Тюрлему до станции Шихраны (ныне г. Канаш) для восстановления связи между штабом и воинскими частями 5-й армии.

Экспертное заключение

После рассмотрения биографий государственных деятелей Чувашской Республики И.М. Чарыкова, Н.А. Вороновского и Л.М. Рейснер экспертная комиссия в составе сотрудников секции истории исторического направления Чувашского государственного института гуманитарных наук вынесла заключение о том, что данные лица не соответствуют следующим критериям: не имеют выдающихся достижений и заслуг перед г. Чебоксары и Чувашской Республикой, их имена не оставили глубокого следа в «памяти» народа. В связи с этим комиссия считает присвоение указанных имен улицам г. Чебоксары нецелесообразным.

Директор



П. Краснов